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AUXILIAR DE EDUCACAO INFANTIL
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Leia atentamente as instrugcoes abaixo:
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Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferogrdfica de tinta preta ou
azul, feita de material transparente.

Conferir no seu cartdo resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova
constante no caderno de prova que lhe foi entregue.

As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do
candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de prova.

Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questoes, numeradas
de 1 a 20. Caso contrdrio, informe imediatamente ao fiscal de sala.

Ndo serdo aceitas reclamagées posteriores por falha de impressdo e/ou total de questées.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informagées solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo de Resposta: -

As marcagoes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionard a anulagdo da
questdo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova terd duragdo de 02h30min, incluido neste hordrio, o tempo para o preenchimento do Cartédo
Resposta.

A saida da sala s6 poderd ocorrer apds decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de
aplicagdo das provas.

Ndo é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

BOA PROVA!

Rascunho do gabarito:

1|2 |3 |4 | 5|6 7 | 8|9 |10)|11 |12 | 13|14 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20




Questoes de Conhecimento Especifico

01. Segundo a Lei n® 9.394/96, sdo incumbéncias dos municipios para com a educagao:
. Exercer agdo redistributiva em relagdo as suas escolas;
II. Baixar normas complementares para o seu sistema de ensino;
II. Estabelecer agdes destinadas a promover a cultura de paz nas escolas;
IV. Autorizar, credenciar e supervisionar os estabelecimentos do seu sistema de ensino;
V. Assumir o transporte escolar dos alunos com deficiéncia matriculados na rede municipal.
Dos itens acima:
A) Apenas os itens [, II e III estdo corretos.
B) Apenas ositens I, Il e V estdo corretos.
C) Apenasositens |, IIl e [V estao corretos.
D) Apenas ositens], Il e IV estdo corretos.

02. Segundo a Lei n? 9.394/96, a educacao fisica é um dos componentes curriculares obrigatorios da
educacdo basica. No entanto, sua pratica facultativa ao aluno que atender as seguintes circunstancias,
exceto:

A) Que cumpra jornada de trabalho igual ou superior a seis horas.

B) Que seja maior de idade, dezoito anos completos.

C) Que estiver prestando servigo militar inicial ou que, em situacao similar, estiver obrigado a

pratica da educacao fisica.
D) Que tenha prole.

03. A Lein® 8.069/90 garante a convivéncia da crianca e do adolescente com a mde ou o pai privado de
liberdade. O cumprimento deste direito se efetiva do seguinte modo:
A) Visitas periddicas promovidas pelo responsavel ou, nas hipdteses de acolhimento institucional,
pela entidade responsavel, independentemente de autorizacao judicial.
B) Visitas periddicas promovidas pelo responsavel ou, nas hip6teses de acolhimento institucional, pela
entidade responsavel, com prévia autorizacdo judicial.
C) Visitas periddicas promovidas pelo Conselho Tutelar ou, nas hip6teses de acolhimento
institucional, pelo interesse do pai ou mae, com devido respaldo judicial.
D) Visitas em datas comemorativas e feriados, promovidas pelo responsavel legal, orientados pelo
Conselho Tutelar.

04. Assinale a alternativa que contém a descricdo correta do conceito de familia extensa, definida pela
Lein® 8.069/90:

A) Aquela que se estende para além da unidade pais e filhos ou da unidade do casal, formada por
parentes préximos com os quais a crianga ou adolescente convive e mantém vinculos de
afinidade e afetividade.

B) Além da unidade pais e filhos ou da unidade do casal, é formada por filhos oriundos de outros
casamentos, ou relagdes, que fazem parte do cotidiano da criang¢a ou adolescente.

C) E formada por parentes préximos com os quais a crianga ou adolescente convive e substituem
seus progenitores bioldgicos, ocupando-se de sua guarda legal.




D) E formada por parentes préximos que complementam educacional, ou financeiramente a
formacao da crianca ou adolescente em situacao de precariedade social.

05. A Constituicdo Federal aponta que o dever do Estado com a educacgao sera efetivado mediante a
garantia de:
I. Ensino fundamental, obrigatdrio e gratuito, assegurada, inclusive, sua oferta gratuita para todos

os que a ele ndo tiveram acesso na idade prdpria;

II. Ensino médio e profissionalizante universal e gratuito;

III. Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiéncia, obrigatoriamente na rede
regular de ensino;

IV. Educacgdo infantil, em creche e pré-escola, as criangas até 5 (cinco) anos de idade.
Dos itens acima:

A) Apenas os itens [ e IV estdo corretos.

B) Apenas ositens |, Il e IV estdo corretos.

C) Apenas ositens |, Il e Ill estao corretos.

D) Apenas os itens ], Il e IV estdo corretos.

06. O plano nacional de educacdo, de duragao plurianual, visando a articulacdo e ao desenvolvimento
do ensino em seus diversos niveis e a integracdo das a¢des do Poder Publico que conduzam a, exceto:
A) Erradicacao do analfabetismo e universaliza¢do do atendimento escolar.
B) Melhoria da qualidade do ensino e formacgao para o trabalho.
C) Distribuicdo de recursos publicos para o atendimento do ensino obrigatorio.
D) Promoc¢ao humanistica, cientifica e tecnolégica do Pais.

07. A proposta pedagoégica das instituicdes de Educacdo Infantil deve garantir que elas cumpram
plenamente sua fungdo sociopolitica e pedagdgica. Dentre as alternativas abaixo, a Unica que ndo
apresenta uma destas funcgdes é:
A) Oferecer condigdes e recursos para que as criangas usufruam de seus direitos civis, humanos e
sociais.
B) Possibilitar a convivéncia entre criancas e entre adultos e criancas quanto a ampliacdo de
saberes e conhecimentos de diferentes naturezas.
C) Promover a igualdade de oportunidades educacionais entre as criangas de diferentes classes
sociais no que se refere ao acesso a bens culturais e as possibilidades de vivéncia da infancia.
D) Poder formar uma forma de vivéncia, sociabilidade e de subjetividade comprometidas com a
centralidade do sujeito como Unico motivador de sua plena realizagao.

08. Segundo o quadro tedrico da tendéncia pedagogica liberal tradicional, a questdao do ensino e
aprendizagem é tratada da seguinte forma:
A) O ensino consiste em repassar conhecimentos, e ndo ha distingdo entre a capacidade de
aprendizagem, ndo levando em conta as especificidades de cada idade.
B) Prepara o aluno para o mundo adulto e suas contradi¢Ges, fornecendo-lhe um instrumental para
uma participa¢do organizada e ativa na democratizacao da sociedade.
C) Aprender é modificar suas proprias percepgoes, aprende-se o que estiver significativamente
relacionado com essas percepgoes.




D) S6 é retido aquilo que se incorpora a atividade do aluno, através da descoberta pessoal; o que é
incorporado passa a compor a estrutura cognitiva para ser empregado em novas situagdes.

09. A forma de avaliacdo privilegiada a partir da visdo da tendéncia pedagogica liberal ndo diretiva é:
A) Avaliacao acumulativa.
B) Avalia¢do somatoria.
C) Auto-avaliacao.
D) Nao se realizam avaliagdes.

10. Leia o trecho a seguir e responda:
“O saber mais importante para o oprimido é a descoberta da sua situagdo de oprimido, a condigdo para se
libertar da exploragdo politica e econdémica, através da elaboragdo da consciéncia critica passo a passo
com sua organizagdo de classe.”
O trecho se refere a tendéncia pedago6gica conhecida como:

A) Tendéncia liberal renovada.

B) Tendéncia progressista libertadora.

C) Tendéncia liberal progressista.

D) Tendéncia tedrico-critica.

11.Sobre os direitos de aprendizagem e desenvolvimento na educacdo infantil, leia as afirmac¢des abaixo
e responda:
(_) - A convivéncia infantil com outras criangas e adultos amplia o conhecimento de si e do outro,
ensinando o respeito em relagdo a cultura e as diferencas;
(_) - Movimentos, gestos, sons, formas, texturas, cores, palavras, emogées, transformacoes,
relacionamentos, historias, objetos, elementos da natureza, na escola e fora dela auxiliam a exploragdo de
novos aprendizados;
(__) - Expressar, como sujeito dialdgico, criativo e sensivel, suas necessidades, emogées, sentimentos,
duvidas, hipdteses, descobertas, opinides, questionamentos, por meio de diferentes linguagens;
(__) - Construir a identidade pessoal, social e cultural infantil, nas diversas experiéncias de cuidados,
interagdes, brincadeiras e linguagens vivenciadas na instituicdo escolar e em seu contexto familiar e
comunitdrio sdo formadas pelo brincar.
Considerando-se (V) como verdadeiro e (F) como falso, assinale a alternativa contendo a ordem correta
das respostas, de cima para baixo:

A) V-F-F-F.

B) F-F-V-V.

C) F-V-V-F

D) V-V-V-F.

12. Sobre a avaliagao na pré-escola, € incorreto afirmar:
A) E fundamental que antes de acessar o Ensino Fundamental, a crianga tenha desenvolvido a
alfabetizac¢do alfanumérica basica.
B) A avaliacdo sera sempre da crianca em relacdo a si mesma e ndo comparativamente com as
outras criancas.
C) Aavaliacdo ocorre permanentemente e nunca como ato formal de teste, comprovacgao, atribuicao
de notas e atitudes que sinalizem punicao.




D) O acesso ao Ensino Fundamental independe de atividades avaliativas ou classificatorias, ndo
havendo retengao de criangas na pré-escola.

Questades de Lingua Portuguesa

INSTRUCAO: As questies de n® 13 a n? 16 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de
respondé-las.

A RAPOSA E O CORVO

Um dia um corvo estava pousado no galho
de uma arvore com um pedaco de quejo no
bico quando passou uma raposa.

Vendo o corvo com o quejo, a raposa logo
comecou a matutar um jeito de se apoderar
do quejo.

Com esta idéia na cabeca, fol para debaixo
da arvore, olhou para cima e disse, meio
COMO S& Nnamorasse Com O Convo:

—Que passaro magnifico nessa arvorel Que
beleza estonteantel Que cores maravilhosasl
Sera que ele tem uma voz suave para
combinar com tanta belezal Se tiver, ndo ha
divida de que deve ser proclamado rei dos
passaros.

Ouvindo aquilo o corvo ficou que era pura
vaidade. Para mostrar a raposa que sabia
cantar, abriu o bico e soltou um sonoro
‘Croool”

O quejo veio abaixo, claro, e a raposa
abocanhou lijeiro aguela delicia, dizendo:
—0Olhe, meu senhor, estou vendo que voz o
senhor tem. O que ndo tem & inteligéncial

(Fonte Adaptada: www.filosofia.com.br)

13. Podemos extrair do texto acima qual ligdo?
A) Amigos, amigos; negdcios a parte.
B) Cavalo dado ndo se olha os dentes.
C) Cuidado com quem muito elogia.
D) A corda sempre arrebenta do lado mais fraco.

14. Qual das alternativas abaixo apresenta pelo menos uma palavra que nao deveria ter sido acentuada:
A) Idéia - Arvore.
B) Passaro - Magnifico.
C) Inteligéncia - Delicia.
D) Sera - Duvida.




15. Ha erro de regéncia em qual das frases do texto abaixo?
A) Um dia um corvo estava pousado no galho de uma arvore.
B) Vendo o corvo com o quejo, a raposa logo comegou a matutar um jeito de se apoderar do quejo.
C) Foi para debaixo da arvore, olhou para cima e disse, meio como se namorasse com 0 corvo.
D) Que passaro magnifico nessa arvore!.

16. Assinale a alternativa que apresenta as palavras do texto que estdo ortograficamente incorretas:
A) Matutar - Apoderar.
B) Quejo - Lijeiro.
C) Beleza - Proclamado.
D) Estonteante - Combinar.

17. Assinale a alternativa em que ha artigo definido:
A) AEra da fumaga.
B) Uma moga.
C) Um trem.
D) Uns poemas.

Questodes de Matemadtica

18. Assinale a alternativa com o correto resultado de:

(1+5)-3=
9) 3

A) 0,5
B) 1,0
C) 3,5
D) 9,0

19. Uma familia, composta por 5 pessoas, consome, em média, 21 m* de 4gua por més (30 dias). Pode-
se dizer que cada pessoa da familia consome, em média:

A) 0,14 m? / dia.

B) 0,70 m? / dia.

C) 1,20 m? / dia.

D) 1,75 m? / dia.

20. Considere a seguinte equacdo: 2x* - 3x* + 11 - 5x = 1 - x2. 0 valor de x que corretamente satisfaz a
equacdo é:

A) 0

B) 1

Q) 2

D) 3




